
 

Κοσρέπης Άγγελος  

Θέμα Α 
 

Α1. Άζθεζε Σ - Λ 

1. Όηαλ ην νξηαθό πξντόλ είλαη κεγαιύηεξν από ην κέζν πξντόλ, ηόηε ην κέζν 

πξντόλ απμάλεηαη.  

 

2. Τν κέζν ζηαζεξό θόζηνο παξακέλεη ζηαζεξό θαζ όιε ηελ αύμεζε ηεο 

παξαγσγήο.  

                                                                            

3. Σε κηα απηνθηλεηνβηνκεραλία, ε βξαρπρξόληα πεξίνδνο είλαη κεγαιύηεξε από 

κηα βηνκεραλία πνπ παξάγεη θαηεςπγκέλεο πίηζεο. 

   

4. Όηαλ ην ζπλνιηθό πξντόλ γίλεηαη κέγηζην, ην νξηαθό πξντόλ είλαη ίζν κε 

κεδέλ.  

   

5. Σηε βξαρπρξόληα πεξίνδν όινη νη παξαγσγηθνί ζπληειεζηέο είλαη ζηαζεξνί. 

   

      (Μονάδες 3 Χ 5) 

Αζθήζεηο πνιιαπιήο επηινγήο  

Α2. Τν νξηαθό θόζηνο (ΜC) δίλεηαη από ηνλ ιόγν: 

a. 
𝛥𝑄

𝛥𝑇𝐶
 

b. 
𝑇𝐶

𝑄
 

c. 
𝛥𝑄

𝛥𝑉𝐶
 

d. 
𝛥𝑉𝐶

𝛥𝑄
 

       

Α3. O Νόκνο ηεο θζίλνπζαο ή κε αλάινγεο απόδνζεο εκθαλίδεηαη όηαλ αξρίδεη λα 

κεηώλεηαη: 

a. Η θακπύιε νξηαθνύ πξντόληνο  

b. Η θακπύιε ζπλνιηθνύ πξντόληνο   

c. Η θακπύιε κέζνπ πξντόληνο  

d. Καλέλα από ηα παξαπάλσ  

      

         (Μονάδες 5 Χ 2) 
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Θέμα Β 
 

Δξσηήζεηο αλάπηπμεο  

Β1. Να αλαθέξεηε ηη είλαη ην ζπλνιηθό πξντόλ. 

         (Μονάδες 5) 

Β2. Πνηα είλαη ηα ηξία ραξαθηεξηζηηθά ηεο παξαγσγηθήο δηαδηθαζίαο; 

         (Μονάδες 5) 

Β3. Να αλαπηύμεηε ηνλ λόκν ηεο θζίλνπζαο ή κε αλάινγεο απόδνζεο. 

         (Μονάδες 15) 

Θέμα Γ 
 

Ο παξαθάησ πίλαθαο καο δίλεη ην ζηαζεξό θόζηνο θαη ην κεηαβιεηό ζπληειεζηή 

(εξγαζία) πνπ ρξεζηκνπνηεί κηα βηνκεραλία, θαζώο θαη ηελ πνζόηεηα ηνπ ζπλνιηθνύ 

πξντόληνο πνπ παξάγεηαη.  

FC L Q 

90 0 0 

90 2 10 

90 4 40 

90 6 45 

90 8 46 

 

Η ακνηβή ηνπ κεηαβιεηνύ ζπληειεζηή είλαη 50 € ηελ εκέξα, ελώ ην θόζηνο ηεο 

πξώηεο ύιεο αλέξρεηαη ζηα 5 € αλά πξντόλ.  

Γ1. Να ππνινγηζηεί ην κεηαβιεηό θόζηνο παξαγσγήο ησλ 40 κνλάδσλ.  

a. 200 

b. 2.000 

c. 100 

d. 400 

 (Μονάδες 3) 
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Γ2. Να ππνινγηζηεί ην ζπλνιηθό θόζηνο παξαγσγήο ησλ 40 κνλάδσλ.  

a. 90 

b. 400 

c. 490 

d. 310 

 (Μονάδες 2) 

Γ3. Να ππνινγηζηεί ην κέζν ζπλνιηθό θόζηνο παξαγσγήο ησλ 45 κνλάδσλ. 

a. 2 

b. 8,66 

c. 11,66 

d. 13,66 

             (Μονάδες 7) 

Γ4. Να ππνινγηζηεί ην νξηαθό θόζηνο ηεο 46
εο

 κνλάδαο.  

a. 105 

b. 75 

c. 55 

d. 65 

 (Μονάδες 4) 

Γ5. Να ππνινγηζηεί ην κεηαβιεηό θόζηνο ηεο 43
εο

 κνλάδαο.  

a. 525 

b. 475 

c. 420 

d. 550 

 (Μονάδες 5) 

Γ6. Σε  πνην επίπεδν παξαγσγήο μεθηλάεη λα ηζρύεη ν λόκνο ηεο θζίλνπζαο απόδνζεο; 

a. Με  ηελ παξαγσγή ηεο 45
εο

 κνλάδαο  

b. Με ηελ παξαγσγή ηεο 41
εο

 κνλάδαο  

c. Με ηελ παξαγσγή ηεο 1
εο

 κνλάδαο  

d. Με ηελ παξαγσγή ηεο 11
εο

 κνλάδαο  

 (Μονάδες 4) 
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Θέμα Γ 
 

Να ζπκπιεξσζεί ν παξαθάησ πίλαθαο όηαλ ην κέζν πξντόλ ζηνλ πέκπην εξγάηε είλαη 

κέγηζην.  

Αριθμός 

Δργατών  

Σσνολικό 

Προϊόν  

Μέσο 

Προϊόν  

Οριακό 

Προϊόν  

Μέσο 

Μεταβλητό 

Κόστος  

Μεταβλητό 

Κόστος  

Οριακό 

Κόστος  

4  8 ---  11.424 --- 

5      357 

6    402  1302 

 

Γ1. Να βξεζεί ην ζπλνιηθό πξντόλ θαη ην κέζν κεηαβιεηό θόζηνο ζηνπο 4 εξγάηεο.  

a. Q = 2 , AVC = 5.712 

b. Q = 32 , AVC = 5.712 

c. Q = 32 , AVC = 357 

d. Q = 2 , AVC = 22.848 

 (Μονάδες 4) 

Γ2. Να βξεζεί ην κέζν θαη ην νξηαθό πξντόλ ζηνλ 5
ν
 εξγάηε.  

a. AP = 8  ,  MP = 8 

b. AP = 8  ,  MP = 10  

c. AP = 10  , MP = 10  

d. AP = 8  ,  MP = 12  

(Μονάδες 5) 

Γ3. Να βξεζεί ην κέζν κεηαβιεηό θόζηνο ζηνλ 5
ν
 εξγάηε. 

a. 482 

b. 1.302 

c. 402 

d. 357 

 (Μονάδες 7) 

Γ4. Να βξεζεί ην νξηαθό πξντόλ ζηνλ 6
ν
 εξγάηε.   

a. 42 

b. 2 

c. 4 

d. 44 

 (Μονάδες 9) 


